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Referat fra styremøte 19.april 2024 på Sanner Hotell 
 

Til stede: Arnt Morten Haugen, Birger Steen, Øyvind Billingsø, Harald Frøysnes, Thomas Hauerberg og 
Mette Køhler Bjørkkjær – sekretær.  
Forfall: Gunleik Hauge og Thomas Kristiansen 

 

SAK 09.2024 Tekniske arrangører til NM arrangementene i 2027 

Oppdatering: 
Ingen søknader er mottatt innen fristen 31. mars 2024. Ny søknadsfrist er 31. mai 2024.  

 

SAK 15.2024 Søknad om å innføre kjent MLS og Lafora epilepsistatus for foreldre som krav for 
registrering av beaglevalper i NKK 

Bakgrunn: 
Avlsrådet for beagle har sendt en søknad om å innføre kjent MLS og Lafora epilepsi status for 
foreldre som krav for registrering av beaglevalper i NKK. Testresultatene ønskes registrert i 
stamtavlen og Dogweb. 

MLS (Musladin Luke Syndrom) er en genetisk betinget tilvekstlidelse i bein, bindevev og hud. 
Tilstanden kalles også «tight skin disease», som kan oversettes til «trang hud sykdom». Den 
forårsakes av en mutasjon av et enkelt gen. MLS- mutasjonen forekommer hos hunder bare hos 
beaglerasen, men finnes også i en variant hos mennesker. 

Nedarving av epilepsi er ikke klarlagt med unntak av en variant som heter Lafora epilepsi. Det antas 
at Lafora epilepsi har oppstått ved mutasjon og blitt spredd på grunn av innavl. Vanligvis vises 
sykdommen ved 5-6 års alder eller senere. Syke hunder kan derfor spre dette gjennom avl fordi de 
tilsynelatende ser helt friske ut før sykdommen utvikles. Denne formen for epilepsi er uhelbredelig 
og dødelig. Terapien er for tiden begrenset til behandling av anfall; egnet kosthold og medisinering 
som bidrar til å holde anfallene under kontroll. 

Avlsrådet vet at det er registrert beagler som har utviklet denne varianten av epilepsi. Lafora epilepsi 
nedarves recessivt på lignende vis som MLS, og det er utviklet en enkel test som kan identifisere syke 
individer, anleggsbærere og ikke bærere. Vi kan derfor unngå at vi avler syke individer og minske 
risikoen for å føre arveanleggene videre. 

Vedtak: 
Styret har behandlet søknaden på e-post og avlsrådet støttes.  
 
Søknaden er videresendt til NKKs Helseavdeling, og Sekretariatet har sett på søknaden, og har nå 
åpnet opp for frivillig sentral registrering av følgende sykdommer for beagle: 
Lafora Disease (NHLRC) 



Musladin-Lueke Syndrome (ADAMTSL2) 
 
Dersom det skal innføres sentralt krav for registrering av avkom, må det behandles og vedtas av 
NHKFs RS før søknaden kan behandles av Sunnhetsutvalget. 
 

 
SAK 16.2024 Bruk av peiler på NM 

Bakgrunn: 
Da NHKF inngikk sponsoravtale med Tracker i 2019 ble det også søkt NKKs Jakthundkomite (NJK) om 
dispensasjon fra jaktprøvereglenes §10 som omhandler bruk av peiler.  

Vedtak fra møte i NJK 3/9-2019, hentet fra www.nkk.no:

 

 
To dager før protokollen ble offentliggjort fikk styret i NHKF følgende fra NKKs Administrasjon:

 

Styret så den gang ingen grunn til å mistro tilsendt vedtak, og laget som kjent et infoskriv om at bruk 
av peiler fra NHKFs sponsor var frivillig. Dette har blitt praktisert på NM-arrangementene i 2019-23. 
(NM i 2020 ble avlyst pga pandemi) 

 
Vedtak: 
Vedtaket fra NJK 3/9-2019 hentet fra www.nkk.no og tilsendt offentlig protokoll er gjeldende, slik at 
det er obligatorisk for alle NM-deltakere og benytte arrangørens peileutstyr dersom arrangør har 
besluttet dette.  
Eget peileutstyr kan benyttes om det er kompatibelt med arrangørens system. Om hundeeier/fører 
ønsker å benytte egen peil/utstyr som ikke er kompatibelt med arrangørens system, vil denne 
komme som tilleggs peiler. 
 

 
SAK 17.2024 Hovedsponsor NHKF 

Bakgrunn: 
I mai 2019 inngikk NHKF en sponsoravtale med Tracker, med gyldighet i 3 år. Deretter med 1 års 
forlengelse hvis ikke en av partene, senest innen 5 dager etter NHKFs RS, sier opp avtalen. Avtalen gir 
NHKF 10 gratis peilere og mulighet for kjøp av 5 stk til halv pris. I tillegg får autoriserte 
jaktprøvedommere redusert pris på peilere og lisens. 



NHKF har fått et tilbud fra Lafayette/Dokka Elektronikk som ønsker sponsoravtale med NHKF.  

NHKF har vært i kontakt med Tracker og informert dem om at vi har fått et tilbud om ny 
hovedsponsor. 

NHKF har fått et nytt tilbud om sponsoravtale fra Tracker, et tilbud som styret oppfatter som en 
bedre avtale enn den vi har hatt frem til nå. Detaljene i avtalen vil bli bekjentgjort når avtalen er 
endelig underskrevet av begge parter. 

Vedtak: 
NHKF forlenger sponsoravtalen med Tracker i ett år og ber om å få tilleggstilbudet inn i en avtale som 
skal undertegnes av begge parter. NHKF ønsker i tillegg en skriftlig garanti på at Tracker stiller med  
nødvendig support som trengs i forbindelse med liveoverføring av prøvedagen på våre NM-
arrangementer. 

 

SAK 18.2024 Utstedelse av WCC med resultat fra unghundklasse på drevprøve i utlandet 

Bakgrunn: 
NKK har mottatt søknad om utstedelse av WCC på resulter ervervet i utlandet, og det er jo godkjent 
og helt greit, men nå har de mottatt søknad på resultat fra unghundklasse. 
NKK utsteder på unghundklasse for eksempel for fuglehunder, men det arrangeres jo unghundklasser 
for disse også i Norge. 
  
Hva tenker forbundet om utstedelse av WCC tuftet på unghundklasse i Sverige? 
 

Vedtak: 
Unghundklasse (drevprøve) skal ikke være grunnlag for WCC for harehunder i Norge.  

Årsak er at unghundklasse (12-24 mnd.) har kortere drevtider for å oppnå premiering, samt at for å 
starte på jaktprøve i Norge må hunden være fylt 15 måneder. 

 

 

 

Neste ordinære styremøte 7.-8.juni 2024 
 
 

 

Mette Køhler Bjørkkjær 
Referent 
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